

圣洁甘孜高原臻品珠海展销会火爆进行 牦牛肉等最受市民喜爱

珠海扶贫在行动

深入贯彻落实党的十九大精神

本报讯(记者陈翩翩)10日,在珠海市对口支援甘孜州藏区文化体验园(农科奇观一号门)举行“圣洁甘孜·走进珠海”东西部消费扶贫协作暨高原臻品推介展销会火热进行中。来自四川省甘孜州18个县(市)的1000多种特色农副产品集中上市,受到珠海市民热捧。统计显示,两日销售额总计突破百万元,入场观众超过5万人次。今天是展会最后一天,有兴趣的市民可前往参观、购物。

“圣洁甘孜·走进珠海”东西部消费扶贫协作暨高原臻品推介展销活动由珠海市

扶贫办、甘孜州商务和经济合作局主办,珠海市农控集团、市农副产品交易市场行业协会、珠海德维投资有限公司承办,旨在进一步宣传推广甘孜州优势旅游、生态农牧产业资源,提升甘孜州旅游和农牧产品在粤港澳大湾区的知名度和影响力,推动甘孜州藏区高原臻品走进粤港澳大湾区市场,助力打赢脱贫攻坚战。展会集中展示了甘孜州18个县(市)的1000多种特色农副产品,包括高原雪域的酒、肉、茶、菌、果、蔬、水、药、粮、油等10大类,特色鲜明,品质优良。最受市民喜爱的当属牦牛肉、獐子菌、藏香猪、松茸、虫草、川贝母等。

“牦牛肉非常好吃。开幕式当天买了两斤,今天再来买点。”前来观展的市民表示。展会开幕两天来,高原

优质农副产品深受珠海市民热捧。其中,牦牛肉、蜂蜜、雪菊、苹果、核桃、小番茄等产品供不应求。牦牛在青藏高原无处不在,全身都是宝。本次展销会上,牦牛肉成了“明星产品”。记者看到,现场的几个大冰柜储存的牦牛肉基本售罄。本次展销会,仅牦牛肉销量以及预订数量超过10000斤。“这次我们运了5200斤,两天的销售额超过20万元。目前只剩下牛排,前方已紧急补货。”德维投资有限公司总经理杨程民表示。

展会上,最吸引观众的还有风格独特的藏族歌舞。其中歌舞表演《扎西秀巴》、《手指锅庄》等,舞出了藏族风情与韵味;歌曲《向往亚丁》、《故乡的哈达》等高亢激昂,唱出了“圣洁甘孜”的独特魅力。

“海陆空接力”救治心梗患者

从担杆镇转运到市人民医院,目前已转危为安



11月8日下午,患者乘坐直升机从外伶仃岛担杆镇卫生院转运到市人民医院。

本报记者
赵梓
通讯员
陈丽仪 摄

本报讯(记者刘联 通讯员梁蕊)“等不及了,必须马上转运!”“空中救援准备,分秒必争!”对于心梗患者而言,时间就是生命。日前,一例从海岛转运珠海主城区救治的急性心肌梗死患者,在医务人员通力救援和“海陆空接力”之下转危为安。这是11月10日记者从珠海市人民医院获得的消息。

8日14时20分,珠海市担杆镇黄工(化名)因胸前区持续疼痛,送到镇卫生院就诊。检查结果显示:血压186/119mmHg,心率94次/分,情况十分危急。

14时34分,担杆镇卫生院上传心电图至珠海市人民医院胸痛中心。随后,珠海市人民医院胸痛中心专家诊断该患者为急性ST段抬高型前壁心肌梗死,患者性

命垂危,必须立即手术。“卫生院无法完成救援手术,必须立即转运。”担杆镇卫生院医生董智勇对记者描述当时的情景。

然而,从海岛到主城区的客船2小时后才有班次。为尽力挽救患者生命,珠海市人民医院心血管内科医生紧急联系120急救中心以及交通运输部南海第一救助飞行队,计划通过直升机转运,将患者转至市人民医院胸痛中心救治。

16时02分,患者安全送上直升飞机,珠海市人民医院心内科及急诊科医护人员提前到达九洲机场等待救援,救护车已做好准备。

16时25分,直升机准时降落在珠海九洲机场。珠海市胸痛中心绿色通道随即开启,情况危急的黄工被迅速转

运至珠海市人民医院胸痛中心。16时40分,手术正式开始,医院心血管内科专家李军与医护人员展开紧急抢救。

17时06分,手术顺利结束。术后,黄工的胸痛症状迅速缓解,生命体征平稳。目前,黄工正在珠海市人民医院进行冠心病二级预防药物治疗。

据记者了解,2017年4月,珠海市人民医院胸痛中心通过中国胸痛中心认证,成为珠海第一家国家级胸痛中心,截至目前共挽救了近5000名胸痛患者的生命。

为解决高端医疗欠缺地区居民迫切的就医需求,该院与市紧急医疗救援中心、珠海交警、航空公司签约建立了救援绿色通道,实现直升机、快艇、救护车的“海陆空”立体应急救援网络。

玩游戏赢奖品 学习安全知识 香洲区举办创建食品安全示范城市主题游园会



主题游园会活动现场。
本报记者程霖 摄

本报讯(记者马涛)活泼有趣的动漫演绎、丰富多彩的节目表演、寓教于乐的游戏互动……昨日下午,香洲区首届“市场监管 美好生活守护者”暨创建食品安全示范城市主题游园会在奥园广场举行。游园会以展现市场监管职责为主线,通过“主题游园会”形式,让市民直观了解到市场监管部门的日常监管工作,学习安全知识,倡导共同维护公平、合法、有序的市场秩序的理念。

下午2时30分,游园会正式开始。现场设有13个游戏项目,食物触觉大挑战、食安菜篮子工程、食安膳食宝塔大配对、电梯安全迷宫……集齐36个游戏印章,有机会赢取丰厚大奖。

很快,每个游戏展位前排起了长队。在“食安菜篮子”游戏展位前,记者看到,孩子们在努力地用大筷子夹取鱼、胡萝卜等道具,只有把健康食品夹入篮筐才能获得印章;“火眼金睛辨商

标”游戏,需要参与者仔细寻找给出的假冒商标与真实商标的区别;“安全电梯大迷宫”游戏,通过遇到电梯安全事故时的正确和错误举动的分辨,找到正确的做法,才能顺利通过迷宫……不一会儿工夫,兑换奖品的展位前挤满了兑奖的人群。大人和孩子们都玩得不亦乐乎。

活动现场还设有12个宣传科普的主题摊位,同时,还开展了食用农产品免费快检及过期药品回收服务。市民刘女士表示,通过活动,了解了办哪些事应该找市场监管部门,避免跑冤枉路,这样的活动非常有趣和有意义。

据悉,此次游园会是香洲区市场监督管理局年度系列宣传活动的一部分。现场还展示了“我是哥哥-拒绝五毛食品”“推进互联网+明厨亮灶 发放外卖食安锁”“食品谣言大盘点-塑料大米”等短视频,后期还将有一系列宣传视频与公众见面。

珠海消防举行“119”缤纷嘉年华活动 小朋友学习模拟使用四种灭火器



消防“119”缤纷嘉年华活动吸引游客现场体验。
本报记者吴长赋 摄

本报讯(记者苏振华)11月10日,珠海消防救援支队联合珠海长隆国际海洋度假区举行消防“119”缤纷嘉年华活动,展示消防器械,开展消防互动体验项目,帮助游客学习防火救助知识。

一台车、一套模拟平台就圆了小朋友尝试灭火的梦想,它就是多功能消防宣传车。在活动现场,消防员开启车载互动显示屏,利用灭火器外型的控制器手把手教小朋友操作。记者看到,水基、泡沫、干粉、二氧化碳型四种常用灭火器与平台对接,不同场景要用到不同的灭火器,拿错了系统自动提示错误;利用灭火

器上的感应器,喷射情况还能在屏幕上直观显示。“拔掉保险销,保持握持姿势,对准火焰根部喷射。”在消防员耐心指导下,小朋友们在模拟平台学习四种灭火器的使用技巧。“这和实物操作差不多,成人、小孩都可以学,而且很安全。”有家长说道。

现场还设置了消防趣味互动问答、烟道逃生体验等活动,展示一批先进的消防作战装备。在度假区“英雄岛”主题街,活动主办方安排消防水枪灭火机动游戏,游客参加消防体验及问答活动赢取体验券即可免费参加,通过游戏学会消防安全常识。